


 

 

 

 

 

 

 

 

   ( مستحیل )  ۸لا یوجد رقم     -۸احتمالا )                               الأكثر (    ۳و  ۱  -۷

 احتمالا )   الأقلارقام (  ٦یوجد مرة واحد من ضمن    ٦الرقم   -۹

 احتمال مؤكد لا یوجد غیر الخیارین    - ۱۱            لا یوجد في حروف كلمة ریاضیات ( مستحیل )  –  ۱۰

 

 

 

 

 

 

۱۲  -   ٥/٦ =  )    ۲  ( القاسم المشترك الاكبر نقسم البسط والمقام على   ۱۰/۱۲

۱۳  -   ۱/۲ =  )    ٤  ( القاسم المشترك الاكبر نقسم البسط والمقام على   ۸/٤

۱٤  -   ۱/۳ =  )    ٥  ( القاسم المشترك الاكبر نقسم البسط والمقام على   ۱٥/٥

۱٥ -  ۲/۳ =  )    ۷  ( القاسم المشترك الاكبر نقسم البسط والمقام على   ۲۱/۱٤

۱٦   -  ۳/۸ =  )    ۳  ( القاسم المشترك الاكبر نقسم البسط والمقام على   ۹/۲٤

 

 

 





 

 

   ← ٦۸ ، ۷۰ ، ۷۰ ، ۷۱ ، ۷۲ ، ۷۲ ، ۷٤ ، ۸۳ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   -

←المتوسط الحسابي =  - ٥۸۲/۸ = (۸۳ + ۷٤ + ۷۲ + ۷۲ + ۷۱ + ۷۰ + ۷۰ + ٦۸)/۸        

 ۷۲.۲٥المتوسط الحسابي =  

بیانات لذا الوسیط ھو المتوسط الحسابي للحدین الأوسطین الرابع    ٦(عدد البیانات زوجي   ۷۲الوسیط ھو =   -

 والخامس  )  

 مرات فھو الأكثر تكراراً )  ۳یكرر   ۷۲( بما أن العدد  ۷۲المنوال =    -

 صف خطوات إیجاد الوسیط لمجموعة من البیانات .  -٥
 رتب البیانات من الأصغر إلى الأكبر  -

 ات فردي فالقیمة الواقعة في الوسط ھي الوسیط   إذا كان عدد البیان  -

إذا كان عدد البیانات زوجي فالوسیط ھو المتوسط الحسابي للحدین الأوسطین أي ( ناتج قسمة مجموع القیمیتین   -

 )  ۲الواقعتین في الوسط على  
 

 

 

 

 

. ۹٤أعداد زوار متحف :   -٦ ۷٤ . ۱۰٦ . ۱۰٦ . ۸٥  
. ۱۰٦ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ۱۰٦ . ۹٤ . ۸٥ . ۷٤ ←   

←المتوسط الحسابي =  - ٤٦٥/٥ = (۱۰٦ + ۱۰٦ + ۹٤ + ۸٥ + المتوسط         ٥/(۷٤

 ۹۳الحسابي =  

 )  الحد الأوسط الثالث  بیانات لذا الوسیط ھو  ٥فردي  (عدد البیانات  ۹٤الوسیط ھو =   -

 )   الوحید الذي تكرر مرتین فھو الأكثر تكراراً  ۱۰٦( بما أن العدد  ۱۰٦المنوال =    -

 ۰.۲۷  ،  ۲.۲۸  ،  ۱.۱۹  ،  ۰.٥۲  ،  ۳.٥  ،  ۰.۲۰  ،  ۰.۰٤أطوال أسلاك بالأمتار :   -۷
۰.۰٤  ،  ۰.۲۰  ،  ۰.۲۷  ،  ۰.٥۲  ،  ۱.۱۹  ،  ۲.۲۸  ،  ۳.٥۰ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ←   

←الحسابي = المتوسط  - ۸/۷ = (۳.٥۰ +  ۲.۲۸ +  ۱.۱۹ +   ۰.٥۲ +   ۰.۲۷ +  ۰.۲۰ +

 ۱.۱٤ ≈المتوسط الحسابي         ۷/(۰.۰٤  



 )  الحد الأوسط الرابع بیانات لذا الوسیط ھو  ۷فردي  (عدد البیانات  ۰.٥۲الوسیط ھو =   -

 لا یوجد منوال بسبب عدم تكرار أي من البیانات   -

 

 

 ۲۰۷ ، ۱۹۸ ، ۱۸۷ ، ۲۰۱ ، ۱۷۸ ، ۲۰۰ ، ۱۹٦ ، ۲۰۱ ، ۱۹۷ ، ۲۰٤كمیات میاه باللترات :  -۸
 

 ۱۷۸ ، ۱۸۷ ، ۱۹٦ ، ۱۹۷ ، ۱۹۸ ، ۲۰۰ ، ۲۰۱ ، ۲۰۱ ، ۲۰٤ ، ۲۰۷ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   -

←المتوسط الحسابي =  - ۱۹٦۹/۷ = (۲۰۷ +  ۲۰٤ +  ۲۰۱ +  ۲۰۱ +  ۲۰۰ +  ۱۹۸ +

۱۹۷ +  ۱۹٦ +  ۱۸۷ +  ۱۷۸)/۱۰         

 ۱۹٦.۹  =المتوسط الحسابي  

۱۹۹الوسیط ھو =   - = الوسیط  ← ((۲۰۰ + ۱۹۸))/۲  

۲۰۱المنوال   ←تكرر مرتین وھو الأكثر تكراراً    ۲۰۱بما أن العدد   - = 

 
 ۹ ، ۸ ، ۷ ، ۷ ، ۹ ، ۷ ، ٦ ، ۷ ، ۱۰ ، ۹ ، ۷ ، ٦ ، ۹ ،۸ ، ۱۱عدد الأحرف في كلمات :  -۹

 ٦ ، ٦ ، ۷ ،۷ ، ۷ ، ۷ ، ۷ ، ۸ ، ۸ ، ۹ ، ۹ ، ۹ ، ۹ ، ۱۰ ، ۱۱ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   -

←المتوسط الحسابي =  - ۱۲۰/۱٥ = (۱۱ + ۱۰ + ۹ + ۹ + ۹ + ۹ + ۸ + ۸ + ۷ + ۷ + ۷ +

۷ + ۷ + ٦ + ٦)/۱٥         

 ۸  =المتوسط الحسابي  

 فالوسیط ھو الحد الأوسط الثامن)  ۱٥(عدد البیانات فردي    ۸الوسیط ھو =   -

۷المنوال   ←مرات وھو الأكثر تكراراً   ٥تكرر  ۷بما أن العدد   - = 

 

 

 أوزان طلاب :    -۱۰
 

 نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر  -

  ٥۳ ، ٤ ، ٤٤ ، ٤٦۲ ، ٤۲ ، ٤۱ ، ٤۰ ، ۳۸ 

←المتوسط الحسابي =  - ۳٤٦/۸ = (٥۳ + ٤٦ + ٤٤ + ٤۲ +  ٤۲ +  ٤۱ +  ٤۰ +

 ۳۸)/۸         

 ٤۳.۲٥  =المتوسط الحسابي  



٤۲)  الوسیط ھو =  - +    ٤۲الوسیط =   ←  ۲/(٤۲

٤۲المنوال   ←  ھو الوحید الذي تكرر مرتین  ٤۲بما أن العدد   - = 

 

 

 
 الرحلات لھذا العام :   -۱۱

 

 نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر  -

  ۷ ، ٤ ، ٥ ، ٥ ، ۳ ، ۲ ، ۲ ، ۱ ، ۱ ، ۰ ، ۰ ، ۰ 

←المتوسط الحسابي =  - ۳۰/۱۲ = (۷ + ٥ + ٥ + ٤ + ۳ + ۲ + ۲ + ۱ + ۱ + ۰ + ۰ +

۰)/۱۲         

 ۲.٥  =المتوسط الحسابي  

۲)  الوسیط ھو =  - + البیانات زوجي فالوسیط ھو المتوسط الحسابي للحدین   ( عدد  ۲الوسیط =   ←  ۲/(۲

 الأوسطین السادس والسابع )

۰المنوال   ←مرات وھو الأكثر تكراراً    ۳تكرر    ۰بما أن العدد   - = 
 
 
 

 درجات اختبار    -۱۲
 

 

. ۹۸  ←نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ۹٦ . ۹۳ . ۹۲ . ۹۰. ۹۰ . ۸۸ . ۸۸ . ۸٥ . ۸٥ . ۸٥ . ۷۸ 

←المتوسط الحسابي =  - ۱۰٦۸/۱۲ = (۹۸ + ۹٦ + ۹۳ + ۹۲ + ۹۰ + ۹۰ +  ۸۸ +  ۸۸ +

 ۸٥ +  ۸٥ +  ۸٥ +  ۷۸)/۱۲         

 ۸۹  =المتوسط الحسابي  

 

۹۰)  الوسیط ھو =  - + فالوسیط ھو المتوسط الحسابي   ۱۲( عدد البیانات زوجي   ۸۹الوسیط =   ← ۲/(۸۸

 للحدین الأوسطین السادس والسابع ) 

 

۸٥المنوال   ←  من بین البیانات أعلاه  مرات وھو الأكثر تكراراً  ۳تكرر   ۸٥بما أن العدد   - = 







 
۸۸ . ۸٥ . ۹۰ . ۸٥ . ۸٥ .۸۸ .۷۸ 

 
. ۹۰  ←نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ۸۸ . ۸۸ . ۸٥ .۸٥ .۸٥ . ۷۸ 

←المتوسط الحسابي =  - ٥۹۹/۷ = (۹۰ +  ۸۸ +  ۸۸ +  ۸٥ + ۸٥ + ۸٥ + ۷۸)/۷         

 طن متوسط الإنتاج الیومي للمملكة من التمر  ۸٥.٦  =المتوسط الحسابي  

 فالوسیط ھو الحد الأوسط الرابع )  ۷( عدد البیانات فردي  ۸٥  الوسیط ھو =  -

۸٥المنوال   ←مرات وھو الأكثر تكراراً من بین البیانات أعلاه    ۳تكرر   ۸٥بما أن العدد   - = 

 

 

 

 

 

 

 

  ۲ومنوالھا   ۱٤اكتب مجموعة بیانات وسیطا  - ۱٦
۲٦ . ۲۳ .۲۱ ۱۸ . ۱٤ . ۱٤ . ۲ .۲ . ۰ 

 
 سنتمتراً فماذا تستنج من ذلك ؟ فسر إجاباتك   ۱۲٥: اذا كان وسیط أطوال زملائك في الصف كتب ا - ۱۷

 سم   ۱۲٥سم ونصفھم الآخر أطول من  ۱۲٥استنتج من ذلك أن طلاب الصف أقصر من 





 طط :  خ

 استعمل خطة إنشاء جدول 

 ٦ ٤ ۲ اكواب الدقیق
 ۳ ۲ ۱ أكواب البرتقال 

 

 أكواب   ۳نجد أن عدد أكواب البرتقال اللازمة ھي  

 تحقق :  

 عدد أكواب الكعكة الواحدة   ÷عدد الكعكات = عدد أكواب الدقیق  

۳ كعكات   = ۲ ÷ ٦ = 

 عدد أكواب الكعكة الواحدة  ×عدد اكواب البرتقال = عدد الكعكات 

۳ أكواب   = ۳ × ۱ = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نستعمل طریقة التخمین والتحقق  طط :  خ

 حل :  

. ۲٦نرتب عدد الشطائر   ۲٤ .۲۳ . ۲۲ . ۲۰ . ۱۸ . ۱۸ . ۱٤ . ۱۱ .۱۰ 

فقط وھذا مخالف للبیانات أعلاه التي تفترض وجود أكثر من   ۱۸ومنھ المنوال سیكون    ۱۸نفترض أن العدد المفقود ھو 
   ۲۰ولیس    ۱۸منوال + الوسیط سیكون  

وھذا متوافق مع البیانات أعلاه التي تفترض وجود أكثر    ۲۰و    ۱۸ومنھ المنوال سیكون    ۲۰قود ھو نفترض ان العدد المف
 وھذا أیضا متوافق مع البیانات    ۲۰من منوال + الوسیط سیكون 

. ۲۰العدد الغیر معلوم یمكن أن یكون   ۲۲ .۲۳ . ۲٤ . ۲٦ 





٤۰ ۱٦ 
٥۰ ۳۲ 
٦۰ ٦٤ 

 

 خلیة   ٦٤دقیقة یصبح عدد الخلایا   ٦۰بعد 

 تحقق :  

←دقیقة =  ٦۰الساعة   ← نضاعفھا  على  ٦ مرحل × ۱۰ دقائق ٦ 

 

← منطقي  الحل     ۱ تصبح  ۲ تصبح  ٤ تصبح  ۸ تصبح  ۱٦ تصبح  ۳۲ تصبح  ٦٤

 

 

 

 

 

 

 

 المبلغ الأسبوع  
 ۳۰ الأول  
 ۳٦ الثاني  
 ٤۲ الثالث 
 ٤۸ الرابع  

 ٥٤ الخامس 
 ٦۰ السادس 

   

 أسابیع   ٦یبین الجدول ان نورة تستطیع شراء اللعبة بعد  

 نطرح ما مع نورة من ثمن اللعبة ونقسم الباقي على المدخرات الأسبوعیة لنحصل على عدد الأسابیع اللازمة  تحقق : 

← الحل صحیح  ٦ أسابیع  = ٦ ÷ ۳٦ ← ۳٦ = ۲٤− ٦۰ 

 

 

 

 





 

 

 

 كیلو واط   ٥٦۰=   ۱۹۸۰ –  ۲٥٤۰استھلاك سعد =  – الفرق بین استھلاك محمد وسعد = استھلاك محمد 

 
البیانات مرتبة بشكل تنازلي وبالتالي یمكننا من الجدول استنتاج الوسیط وھو عائلة سعد حیث تمثل الوسیط للكمیات المستھلكة ،  

 لأن قیمتھا ھي القیمة المتوسطة بین قیم الاستھلاك  

 

 
 

   أصوات  ٥سنوات ھو العلمي حصل على   ۱۰الاسم الذي حصل على أكبر عدد من أصوات الطلاب في سن  

 

 

 أصوات   ٦سنوات ھو العلمي حصل على   ۱۱ل على أكبر عدد من أصوات الطلاب في سن  صالاسم الذي ح 

 
 أصوات   ٤=   ۳+ ۱ سم الذي حصل على أقل عدد من مجموع الأصوات ھو الكشافة فمجموع أصواتھالا

 

 



 
 صوت  ۲۰=٤+ ۱۱+  ٥)  =  ۳+۱) + ( ٦+ ٥) + (۳+۲عدد جمیع الأصوات = ( 

 
 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ارسم المحورین الأفقي والرأسي وأضع عنوانا لكل منھما    -۱

 أحدد مقیاس التدرج والفترات  -۲

 اكتب كلمة مفتاحیة لكل عمود لیوضح نوعھ   -۳

 اكتب عنوانا للتمثیل   -٤

 ارسم أعمدة بحسب الأطوال المناسبة تمثل البیانات   -٥



 

 
 

 

 
 

 

   ۲۰مقیاس التدرج یعبر عن عدد مرات تكرار المفردات الجغرافیة وطول الفترة =  

 
 المفردة التي تكررت أكثر : جبل 

 

 

 



 

 
 

 

 طالبة تقریباً   ۱۹۰یفضل طالبات المدرسة التاسعة بسكویت بالسكر حیث یفضلھا 

 

 

 

 طالبة تقریبا   ۲٥۰یفضل طالبات المدرسة العشرین الفواكھ حیث تفلضھا  

 

 

 

 الفرق بین الاستجابات في المدرسة العشرون وأقل عدد منھا وھو :  

   ۱۲۰=   ۱۳۰  – ۲٥۰الخضراوات =   –الفرق = الفواكھ 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۳۹.٦لدرجات مدینة الریاض =   :  المتوسط الحسابي = ۱۱۸۸
۳۰

 

   ٤۱لدرجات مدینة الریاض =  :  الوسیط 

   ٤۳ھو   والمنوال 

   ۸=   المدى



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ٤۳و  ٤۲أكثر درجات الحرارة تكرارا في مدینة الریاض ھما 

   ٤۲و   ٤۱أما في مدینة جدة فإن أكثر درجات الحرارة تكراراً ھما 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

   ۲۳وظفین الجدد =  لأعمار المالمتوسط الحسابي   -
   ۲٤،  ۲۳،   ۲۲ھو  لھم أكثر من منوال  -
   ٥=   المدى -

سنة معظم الموظفین   ۲۳سنة ، ونصفھم الآخر أعمارھم أقل من   ۲۳نصف الموظفین الجدد في المؤسسة (أ) أعمارھم فوق 
   سنة ۲٤أو   ۲۳أو   ۲۲أعمارھم إما  

سنة معظم الموظفین   ۲۳ونصفھم الآخر أعمارھم أقل من    سنة ، ۲۳نصف الموظفین الجدد في المؤسسة (أ) أعمارھم فوق 
 سنة   ۲٤أو   ۲۳أو   ۲۲أعمارھم إما  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

أقل من مثلي   ۲۰تحلیل فیصل ھو الصحیح لأن عدد طلاب السنة الثالثة أعلى نسبة في الرسم ولكن عدد طلاب السنة الثانیة  
 كما یتضح في الرسم    ۲۰عدد الطلاب في السنة الأولى حیث أن مثلي عدد طلاب السنة الأولى أكثر من 

 

 

 

 

 

 طلاب في مادة العلوم :   ٤بلغت درجات اختبار  

   ۲٥  أحمد :

   ۲٥خالد : 

   ۳۰سعید :  

   ۳٥حسام : 

 

 

 





. ۸۲۸نرتب البیانات   ٦۰۱ . ٤۲۱ . ۳۰۳ . ۲٦۷ 

 م    ٤۲۱البرج الذي یمثل وسیط ارتفاعات الأبراج : برج الحمراء (الكویت)  

 ج) الحمراء الاختیار الصحیح :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 نرتب البیانات 

٤.۳.۲.۲.۲.۲.۲.۱.۱.۱.۱.۰.۰.۰ 

۱.٥=  المتوسط الحسابي :  = ۲۱
۱٤

 

   ۲  المنوال :

 



 

 

۱٤ ریالا ما دفعھ كل منھم   = ٦ + ۸ 

٥٦ ریالاً ما دفعوه جمیعا   =   ٤ × ۱٤ 

٦۸ ریالاً ما كان لدیھم   = ۱۲ + ٥٦  

 

 

 

۱۷ ریالاً كل واحد كان معھ   = ٤ ÷ ٦۸ 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 



 من التمثیل البیاني :  

 طالباً   ۲۰من یفضلون فصل الشتاء ب یزید عدد من یفضلون فصل الصیف على   -۱

 معظم الطلاب  یفضلون فصل الصیف   -۲

 الفصل الأقل تفضیلاً ھو الشتاء   -۳

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احتمال سحب مكعب أسود ھو احتمال متساوي الإمكانیة   -
 احتمال سحب مكعب أصفر ھو احتمال مؤكد   -
 احتمال سحب مكعب أصفر ھو احتمال مستحیل   -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ۹.۸.۷.٦.٥.٤النواتج :   -۱

 شعار أو كتابة  النواتج :  -۲

 بطاقة حمراء أو بطاقة صفراء أو بطاقة زرقاء النواتج :  -۳

 

 

 

 

 

 أزرق : احتمال قوي  

 

 
 أحمر : احتمال ضعیف  

 

 
 أخضر : احتمال مستحیل  

 

 

 

 أزرق أو أحمر أو اصفر : احتمال مؤكد  

 

 

أي یساوي عدد أحرف الكلمة ( أ ، ل ، س ، ع ، و ،   ۸عدد النواتج الممكنة لاختیار أي حرف من حروف كلمة السعودیة ھو 
 د ، ي ، ة ) 

 

 

 





 
 أ ، ل ، د ، م  النواتج :  

 

 

 

 

 

 

 

 احتمال ضعیف  

 
 احتمال مستحیل  

 
 احتمال قوي  

 
 احتمال مستحیل  

 
 احتمال ضعیف  



 
 احتمال مؤكد  

 

 

 

 

 

 

 

 

 قلم أسود   ۱قلم أزرق ،   ۲م أصفر ،  قل ۲قلم أحمر ،   ۱٥محموعة أقلام :  

 

 

 

 كرات صفراء ، كرة زرقاء    ۳كرات حمراء ،   ٦كرات ،   ۱۰ھناك كیس بھ  

 سحب كرة حمراء : احتمال قوي  

 احتمال ضعیف   سحب كرة زرقاء : 

 سحب كرة سوداء : احتمال مستحیل  

 سحب كرة غیر خضراء : احتمال مؤكد  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. ۳۲ترتیب البیانات :   ۳۲ . ۳۲ . ۳۱ . ۳۱ . ۲۷ . ۲٥ 

۳۰المتوسط الحسابي   = ۲۱۰
۷

= ۳۲+۳۲+۳۱+۲۷+۳۱+۳۲+۲٥
۷

 

   ۳۱  الوسیط =

   ۳۲ المنوال = 

 

 

 

− ۳.٥ترتیب البیانات :     ۳.٥ −   ۱.٦٦ −   ۱.٥ −   ۱.٥ −   ۱.۳٥ −   ۰.۹۹ 

   ۱٫٥  الوسیط =

 ۱.٥    ۳.٥  المنوال = 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

. ٦٦٥۰ترتیب البیانات :    ٦٤۰۰ . ٦۲۷٥ . ۳٥۹٦ . ۲۸٥۰  

 الاختیار الصحیح : أ) المسیسبي  

 

 

 

 

 س   ۹نفرض ثمن القبعة س ومنھ ثمن سنارة الصید  

۱٤۰ = س +۹س  

   ۱٤۰ =  ۱۰بقسمة الطرفین على      ۱۰ س

۱٤ =  س

۱٤ ریال  =  ثمن  القبعة 

۱۲٦ ریال  =   ثمن  صنارة  الصید 

 

 

 

 

 

 

 حقیبة    ۲=   ٤-٦عدد الحقائب الحمراء =   –مقدار الزیادة = عدد الحقائب الزرقاء 

 

 

 

 





 
 

 

 احتمال ضعیف  

 
 احتمال مستحیل  

 
 احتمال مؤكد  

 
 احتمال ضعیف  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ترتیب البیانات :  

۳۰ . ۱۲ . ۱۱ . ۱۱ . ۱۱ . ۱۱ . ۱۱ . ۱۱ . ۱۱ . ۱۰ . ۱۰ . ۱۰ . ۱۰ . ۱۰ . ۱۰  



   ۱۱واضح أنھ إذا اضیف عمر المعلم لن یغیر من الوسیط لأنھ في كلتا الحالتین  

 ولن یغیر عمر المعلم شیئاً    ۱۱أیضا المنوال لن یتغیر لأن المنوال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مرة مكعب أزرق    ۲۰مرة فإنھ من المتوقع أن یظھر في   ٤۰س زرقاء ، إذن عند السحب أو نصف المكعبات في الكی ۱۰من   ٥
 مكعبات حمراء   ۸مكعبا أصفر و   ۱۲، وبالطریقة نفسھا یمكن أن نسحب  

 

 

 تحتاج تجربة  

 
 تحتاج تجربة  

 
 تحتاج تجربة  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تختلف إجابات الطلاب  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٥مرة أو   ۳۰مرة من   ۲٥سحبت بلورة حمراء  
٦

= ۲٥
۳۰

٥بلورات في كیس وكان   ٦المرات فإذا كان  
٦

البلورات أحمر قسیكون   
 أضعاف عدد البلورات البیضاء   ٥بلورات حمراء أي عدد البلورات الحمراء سیكون  ٥ھناك 

 

 

 الاحتمال صفر حیث لم یتم سحب بلورة زرقاء  

 

 

 



۱مرة او   ۳۰مرات من   ٥عدد مرات سحب البلورة البیضاء  
٦

۱بلورات في الكیس وكان    ٦عدد المرات . إذا كان یوجد   
٦
  
البلورات بیضاء فإنھ سیكون ھناك بلورة واحدة بیضاء أي عدد البلورات البیضاء ھو خمس عدد البلورات  

 الحمراء 

 

 

 

مرة   ۲٥أمثال البلورات الموجودة بالكیس ، وعند إجراء التجربة ظھرت بلورة حمراء   ۳بلورة أي   ۱۸ا أن الكیس بھ بم
 مرات فقط   ٥والبلورة البیضاء  

۱٥بلورات حمراء فإن    ٦من   ٥إذا عدد البلورات الحمراء أكبر من عدد البلورات البیضاء تقریبا  = ۳ ×   ۱۸بلورة من   ٥
 یمكن أن تكون حمراء  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱) =  ٤ح ( 
٦

 

 

 

۱ح (عدد فردي ) =  
۲

= ۳
٦

 

 

٥) =   ٦ح ( عدد أقل من 
٦

 

 



 

۱) =   ٦أو   ۱ح ( 
۳

= ۲
٦

 

 
 مستحیل   ۰) =  ۹ح ( 

 

۱) =   ۷أقل من  ح ( = ٦
٦

 

 

 

 

٤ح (تفاحة حمراء) =  ←  ٤حبات ، عدد الحبات الحمراء  ۹عدد حبات التفاح في السلة  
۹

 

 

 

 

   ٥افرض أننا ألقینا حجر نرد ، إذا اردنا أن نجد احتمال ظھور العدد 

 فھي نواتج غیر مطلوبة   ۱.۳.٤.۲.٦یعد نتیجة مطلوبة ، أما الأعداد    ٥فإن  

 

 

 

 

 

 

۱) =  ٦ح ( 
٦

 

 



 

۱ح (عدد زوجي ) =  
۲

= ۳
٦

 

 

۲) =   ٥ح ( عدد أقل من 
۳

= ٤
٦

 

 
 في مكعب النرد   ۱۰احتمال مستحیل لعدم وجود رقم أكبر من  ۰) =   ۱۰ح ( عدد أكبر من  

 

۱) =   ۱۳ح (أقل من   = ٦
٦

 

 

۱ح (عدد فردي ) =  
۲

= ۳
٦

 

 

 

 

 

۷ح (أحمر ) =  
۱۰

  

 

 

٤مكعبات ومنھ ح (أحمر أو أصفر ) =  ۸= ۷+۱عدد المكعبات الحمراء و الصفراء =  
٥

= ۸
۱۰

 

 

۹ح (لیس أصفر ) =  
۱۰
   

 مكعبات   ۹صفراء =  عدد المكعبات الغیر 



  

 

۱ح (أحمر أو أصفر أو أزرق )    = ۱۰
۱۰

 

 
 مستحیل لا یوجد مكعبات بیضاء   ۰ح (أبیض) =  

 

۱ح (أزرق) =  
٥

= ۲
۱۰

   

  

 

 

   ۸عدد أرقام العدد =  

   ۳عدد الأرقام الفردیة =  

۳احتمال ظھور عدد فردي =  
۸

 

 

 

 

 عربة    ۲۰العدد الكلي للعربات =  

   ۱۰عدد الأرقام الزوجیة =  

۱احتمال اختیار عربة رقمھا زوجي =  
۲

= ۱۰
۲۰

 

 

 

 

 

   ٥۰=   ۱٦+  ۱۹+  ۱٥عدد الأوراق في المحفظة = 

 ورقة   ۱٥عدد الأوراق فئة عشر ریالات = 



۳احتمال سقوط ورقة فئة عشر ریالات =  
۱۰

= ۱٥
۲۰

  

 

 

 

 

 

   ۷۰=   ۷+ ۱۲+  ۱٦+   ۱٦+   ۲٦عدد الأشكال كلھا = 

   ۲۸=   ۱۲+  ۱٦عدد الأشكال المربعة أو الدائریة =  

۲احتمال ظھور شكل مربع أو دائري =  
٥

= ۲۸
۷۰

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱ط =   أن تحمل النبتة الجینین ط 
٤
   

 

۳أن تكون النبتة الجدیدة طویلة =  
٤
   

 

 

۱ف    ٦أن تحمل النبتة الجدیدة 
۲

= ۲
٤

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاختیار الصحیح : (د)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱  ریال  ٥۰سحب  احتمال 
۹

= ۳
۲۷

 

 الاختیار الصحیح : (ب)

 

 

 

 

 

 

 احتمال ضعیف  



 
 احتمال مستحیل  

 
 احتمال متساوي الإمكانیة  

  

 

 احتمال مؤكد  

 

 

 ترتیب البیانات :  

٤۱ . ٤۰ . ٤۰ . ۳۹ . ۳۸ . ۳۸ . ۳۷  

۳۹المتوسط الحسابي =   = ٤۱+.٤۰+ ٤۰+ ۳۹+ ۳۸+.۳۸+ ۳۷
۷

  

   ۳۹الوسیط =  

   ۳۸،  ٤۰المنوال = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ریال فإن   ٦۰نقوم باستبعاد حذاء التزلج لان سعرھا أكبر مما لدیھ ، إذا كان معھ 

 القائمة تختلف كالآتي :  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ریال لیشتري حذاء التزلج ومضرب التنس   ۱۳۰یحتاج صالح إلى مبلغ  

 

 

 خطة عمل جدول  

 

 

 خطة إنشاء قائمة تساعد على التأكد من كتابة جمیع الاحتمالات الممكنة  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 یمكن حل ھذه المسألة بإنشاء قائمة  خطط :  

 الحل :  

 القوائم التالیة یمكنھا حل المسألة :  

   ۳۱) نبدأ بالعدد  ۱

a( ٥۷ × ۳۱ 
b( ۷٥ × ۳۱ 

 

 ۱۳) العدد  ۲

a( ٥۷ × ۱۳ 
b( ۷٥ × ۱۳ 

 

   ۳٥)  العدد ۳

a( ۷۱ × ۳٥ 
b( ۱۷ × ۳٥ 

   ٥۳)  العدد ٤

a( ۷۱ × ٥۳ 
b( ۱۷ × ٥۳ 

 

   ٥۱)  العدد ٤

a( ۳۷ × ٥۱ 
b( ۳۷ × ٥۱ 

 

   ۱٥)  العدد ٥

a( ۳۷ × ۱٥ 
b( ۳۷ × ۱٥ 

 عملیة ضرب ممكنة    ۱۲إذاً یوجد  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 یمكن حلھا بإنشاء قائمة  خطط :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 احتمالات   ۱۰نجد من الجدول أنھ یوجد  
 تحقق :  

 بمراجعة الجدول نجد أن الاحتمالات صحیحة  
 
 
 
 
 
 
 
 

  (٦.۱۰.۳)مستویات من النقاط   ۳اللوحة بھا  
 یمكن عمل قائمة بالاحتمالات التالیة :  

 نقطة    ۱٦=   ٦+   ۱۰السھمین وقعا في المنطقة البیضاء والزرقاء =  -۱
 نقطة   ۱۳= ۳+   ۱۰السھمین وقعا في المنطقة الحمراء والزرقاء =   -۲
 نقاط  ۹= ۳+  ٦السھمین وقعا في المنطقة الحمراء والبیضاء =  -۳
 نقطة   ۲۰=  ۱۰+۱۰اء =  السھمین وقعا في المنطقة الزرق -٤
 نقطة  ۱۲=   ٦+٦السھمین وقعا في المنطقة البیضاء =   -٥
 نقاط   ٦=  ۳+ ۳السھمین وقعا في المنطقة الحمراء =   -٦

 الخیارات نجد أن الاحتمالات صحیحة  بمراجعة 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 استعمل اقوائم لمعرفة الترتیب  خطط :  
 

 ترتیبا صحیحاً   ۲٤ھناك اربع ألوان یراد ترتیبھم یوجد  الحل : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خطط : استعمل القوائم لمعرفة اختیار ھیام  
 وترتیبھا كما یلي :    ٤-۱الحل : الخواتم مرقمة من  

 ۲.۱ أو ۳.۱ أو ٤.۱ أو ۳.۲ أو ٤.۲ أو ٤.۳الخاتمان  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 استعمل القائمة لمعرفة طرق الترتیب   خطط :



 طرق ممكنة   ٦الحل : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 استعمل جدول لتسجیل الأرقام الممكنة للھویة  خطط : 
 احتمالات كما یلي :   ٦یوجد  الحل : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 یمكن أن یستعمل یاسر القوائم لإیجاد الترتیبات الممكنة لیختار منھا :  



   ٤- ۱نفرض أن الصور مرتبة من  
 نبدأ بالصورة الأولى لنجد الترتیب :  

- ۱٫۲٫۳٫٤ 
- ۳٫٤٫۲٫۱ 
- ٤٫۳٫۲٫۱ 
- ۲٫٤٫۳٫۱ 
- ۲٫۳٫٤٫۱ 
- ۳٫۲٫٤٫۱ 

الثانیة أو الثالثة أو الرابعة على ترتیب  احتمالات عندما نبدأ بالصورة الأولى ویمكن البدء بالصورة  ٦وبالتالي نجد 
 ۲٤= ٦+٦+٦+ ٦احتمالات وبالتالي مجموع الاحتمالات =  ٦اخر لوضع الصور وفي كل منھا  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نواتج   ٤یوجد  
 

 
 
 

 

 
۱ظھور الكتابة في المرتین =  احتمال 

٤
 

 
 



 
 
 
 

۱ر شعار وكتابة = احتمال ظھو
۲

= ۲
٤

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

۱.كتابة.كتابة) =  ۲الاحتمال ( 
۱٦

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

۱، كتابة ، شعار) ومنھ الاحتمال =   ۳، شعار ، كتابة) (  ۳النواتج ھي ( 
۸

= ۲
۱٦

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(جورب بني ، حذاء أبیض) (جورب بني ، حذاء أسود) (جورب بني ، حذاء بني) (جورب أسود ، الاحتمالات :  
 أسود) (جورب أسود ، حذاء بني) حذاء ابیض) (جورب أسود ، حذاء 

 
۱احتمال اختیار جورب أسود وحذاء اسود =  

٦
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نواتج    ۸عدد النواتج الممكنة  
 
 

 
 

۱احتمال وجود عدد فردي وكتابة =  
٤

= ۲
۸

 
 





 خیارات أخرى   ٤نستبعد الاحتمالات التي فیھا ج ویبقى  
۲احتمال وقوف المؤشر عند غیر ج =  

۳
= ٤

٦
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نواتج   ۸نلاحظ من الرسم الشجري أعلاه عدد النواتج الممكنة = 
 
 
 
 

 فطیرة   ۲الخبز الأبیض ولحم الغنم = 
 
 
 
 

 النواتج المتاحة ھي (خبز أبیض ، لحم دجاج ، طماطم ) (خبز أسمر ، لحم دجاج ، طماطم) 
۱احتمال احتواء الفطیرة على لحم الدجاج والطماطم =  

٤
= ۲

۸
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

٦عدد الخیارات التي تتضمن الطلاء الأزرق المائي =   ×  اختیار   ۱۸=  ۳
 
 
 
 
 

 

۳٦ احتمال وجوه ومنھ الاحتمالات الممكنة =   ٦في كل مكعب  = ٦ × ٦ 
 في المكعب الآخر ٤المكعبین والرقم  في أحد  ۳أحد الحوادث الممكنة أن یظھر الرقم  

۲احتمالھ  
۳٦

= ۱
٦

 ) ٤٫۳) ( ۳٫٤لأن الخیارات الممكنة ھي (   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إجابة جابر ھي الصحیحة  
 عند رمي قطعة النقد مرة احتمال ھناك احتمالین أحدھما ظھور الشعار  
 عند رمي قطعة النقد للمرة الثانیة ھناك احتمالین أحدھما ظھور الشعار  

۱احتمالات منھا احتمالین لظھور الشعار   ٤اك نلذا ھ
۲

= ۲
٤

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 تزداد عد النواتج بحیث تصبح عدد نواتج تدویر القرص مضروبا في نفسھ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ۲ألوان الفراء  ، ٤ألوان العیون  
 خیارات   ۸=   ٤ ×  ۲عدد الخیارات التي یمكن تكوینھا من لون العیون ولون الفراء = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
۲عدد الخیارات التي یمكن تكوینھا =   ×  خیارات   ۱۲=   ٦

۱الاختبار الصحیح (أ)  
۱۲

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ٦النواتج =  عدد 
 
 
 
 
 
 
 
 

۱)=  ٦ح(
۸

 
 
 
 
 

 ۰)=  ۱۰ح(
 
 
 
 

۲)=   ۸أو  ۷ح(
۸

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٥.٥.٥.٥.٤.٤.٤.۲.۲:  ترتیب الأثمان  

٤المتوسط الحسابي =   = ۳٦
۹

 
   ٤  الوسیط =
   ٥ المنوال = 

 
 
 
 
 
 
 

 ۱۸.۱۷.۱٦.۱٥.۱٥.۱٤.۱٤.۱۰.۸.۸.٥.٤ترتیب البیانات :  

۱۲  المتوسط الحسابي =  = ۱٤٤
۱۲

 

۱٤  الوسیط = = ۱٤+۱٤
۲

 
   ۱٥،  ۱٤،  ۸   المنوال :

 
 
 
 
 
 
 









 
 

 كتب  ٥كتب من   ۳یرید شراء 
 یمكن استخدام طریقة كتابة القوائم أو المخطط الشجري  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





 
 
 
 
 
 
 
 

۱النواتج لاختیار حرف =  
٦

 
 
 
 
 

 ۰)=۹ح(عدد اكبر من  
 
 
 
 
 
 

۱) =  ۱٤وأصغر من   ۹رقم أكبر من ح(
٥

= ٤
۲۰

 إذاً الاحتمال ضعیف   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : الأحمر ، الأزرق ، برتقالي ، اصفر ، اخضر  الترتیب 
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